
CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

PAUTA DA SESSÃO
  Sessão Ordinária
  Sessão Nº: 2475
  Data: 13/04/2026 09:00

-

INICIO

PAUTA DA SESSÃO ORDINÀRIA DA CÂMARA DE 13/04/2026.
PRESIDENTE: DANDO INICIO AOS TRABALHOS, CUMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES.
 
COLOCO EM VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR DE n. 2474/2026...... SENHORES
VEREADORES......
 
PASSO A PALAVRA AO 1° SECRETÁRIO VEREADOR JAIME PARA QUE FAÇA A LEITURA DOS
EXPEDIENTES RECEBIDOS.

EXPEDIENTE DO DIA

Convite do CIEI Aparecida da Silva Jacob para a Festa de Páscoa “Um Show de Amor”, dia
18/04/2026, às 18h, na Igreja Nossa Senhora Auxiliadora – Vila Brasil.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 006/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal
que autoriza o Poder Executivo a efetuar repasse no valor de R$58mil via recurso próprio para o
Sindicato Rural de Jardim – MS.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 007/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal,
o Projeto autoriza o Executivo Municipal a efetuar repasse financeiro no valor de R$150mil via
recurso próprio, à Federação de Clubes de Laço do Mato Grosso do Sul e dá outras providências.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 008/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal
que Prorroga o prazo de vigência do Plano Municipal de Educação de Jardim – MS (PME), e dá
outras providências.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 009/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal
que Autoriza o Poder Executivo a efetuar repasse financeiro à Associação e Centro Social dos
Policiais Militares e Bombeiros Militares – ACS PMS/BM/MS – Regional de Jardim, com a finalidade
de viabilizar a implementação e execução do Projeto Acolher no âmbito deste Município.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 010/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal
que Dispões sobre o funcionamento em Regime de Plantão Facultativo das farmácias e drogarias
no Município de Jardim – MS e dá outras Providências.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Resolução nº 002/2026 de autoria da Mesa Diretora, que
dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores do poder Legislativo de Jardim – MS
e dá outras providências.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Resolução nº003/2026 de autoria da Mesa Diretora, que
institui o Comitê de integridade (CINT) – no âmbito do Poder Legislativo Municipal e dá outras
providências.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº003/2026 de autoria do
Vereador Jaime Echeverria, que concede Titulo Honorífico de Cidadão Jardinense Honorário ao Sr.
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Hildebrando Procópio Filho e dá outras providências.

PROPOSIÇÕES

ENTRA, AINDA, PARA DISCUSSÃO AS PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: Ver. Dr. Diego Olídio;
Ver Jaime Echeverria; Ver Tereza Moreira. 
TEMPO PARA OS VEREADORES INSCRITOS NA LISTA, 05 MINUTOS SEM
PRORROGAÇÃO...
- PRESIDENTE (após cada indicação): COLOCO EM VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES DO
VERADOR... SENHORES VERADORES......
 
PASSO A PRESIDÊNCIA AO VICE-PRESIDENTE JOTA PEREIRA PARA QUE EU POSSA LER AS
MINHAS PRÓPRIAS INDICAÇÕES (em caso de a presidente ter indicações)
VICE PESIDENTE JOTA: RECEBO A PRESIDÊNCIA E PASSO A PALAVRA À VEREADORA
TEREZA MOREIRA ORTIZ PARA QUE FAÇA SUAS PRÓPRIAS INDICAÇÕES APÓS A
INDICAÇÃO: COLOCO EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES DA VEREADORA.... SENHORES
VEREADORES...
- DEVOLVO A PRESIDÊNCIA PARA A VEREADORA TEREZA MOREIRA ORTIZ
PRESIDENTE: RETOMO A PRESIDÊNCIA E PASSO A PALAVRA AO 1° SECRETÁRIO VEREADOR
JAIME PARA QUE FAÇA LEITURA DA ORDEM DO DIA:

INDICAÇÃO 6/2026 - VER. JAIME ECHEVERRIA. 1° SECRETARIO

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL, JULIANO MIRANDA – GUGA, OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, COM CÓPIA AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA SR. THIAGO
MONTEIRO, QUE SEJA REALIZADA A IMPLANTAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA COM
LÂMPADAS DE LED EM TODA A EXTENSÃO RESTANTE DA RUA TENENTE ARY RODRIGUES,
LOCALIZADA NO RESIDENCIAL TERRAZAS MENDES, NESTE MUNICÍPIO. JUSTIFICATIVA: A
PRESENTE INDICAÇÃO SE FAZ NECESSÁRIA TENDO EM VISTA QUE A REFERIDA VIA POSSUI
GRANDE FLUXO DE ESTUDANTES E MORADORES, SENDO QUE PARTE DA RUA JÁ FOI
CONTEMPLADA COM ILUMINAÇÃO EM LED, PORÉM AINDA HÁ UM TRECHO QUE PERMANECE
SEM A DEVIDA MELHORIA. A AUSÊNCIA DE ILUMINAÇÃO ADEQUADA COMPROMETE A
SEGURANÇA, MOBILIDADE E QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE NO
PERÍODO NOTURNO. A IMPLANTAÇÃO COMPLETA DA ILUMINAÇÃO EM LED TRARÁ
BENEFÍCIOS COMO MAIOR VISIBILIDADE, REDUÇÃO DE RISCOS DE ACIDENTES E AUMENTO
DA SENSAÇÃO DE SEGURANÇA. DESSA FORMA, SOLICITAMOS A ATENÇÃO DO PODER
EXECUTIVO PARA A CONCLUSÃO DESTA IMPORTANTE MELHORIA URBANA. CONTAMOS
COM O ATENDIMENTO DE NOSSA PROPOSIÇÃO, BEM COMO COM A APROVAÇÃO DOS
NOBRES PARES.

INDICAÇÃO 7/2026 - VER. JAIME ECHEVERRIA. 1° SECRETARIO

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL, JULIANO MIRANDA – GUGA, OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, COM CÓPIA AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA SR. THIAGO
MONTEIRO, QUE SEJA REALIZADA A LIMPEZA EM TODA A EXTENSÃO DA RUA MÁRCIA
VALÉRIA DE FREITAS, NESTE MUNICÍPIO. JUSTIFICATIVA: A PRESENTE SOLICITAÇÃO SE FAZ
NECESSÁRIA DEVIDO AO ACÚMULO DE TERRA E PEDRAS AO LONGO DA VIA, SITUAÇÃO QUE
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TEM CONTRIBUÍDO PARA O AUMENTO DO RISCO DE ACIDENTES. RESSALTA-SE QUE A
REFERIDA RUA É IMPORTANTE VIA DE ACESSO A DIVERSOS BAIRROS, ALÉM DE ATENDER
UMA DAS PRINCIPAIS ESCOLAS E UMA UNIDADE DE SAÚDE, O QUE GERA GRANDE FLUXO
DIÁRIO DE BICICLETAS, MOTOCICLETAS E VEÍCULOS. DIANTE DISSO, VISANDO GARANTIR
MAIS SEGURANÇA, MELHORES CONDIÇÕES DE TRÁFEGO E BEM-ESTAR À POPULAÇÃO,
SOLICITAMOS A POSSIBILIDADE DE PRIORIDADE NO ATENDIMENTO DESTA DEMANDA.
CONTAMOS COM O ATENDIMENTO DE NOSSA PROPOSIÇÃO, BEM COMO COM A APROVAÇÃO
DOS NOBRES PARES.

INDICAÇÃO 8/2026 - VER. JAIME ECHEVERRIA. 1° SECRETARIO

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL, JULIANO MIRANDA – GUGA, OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA DISPONIBILIZADO ÔNIBUS PARA O TRANSPORTE DA
POPULAÇÃO QUE NÃO DISPÕE DE VEÍCULO PRÓPRIO, COM O OBJETIVO DE POSSIBILITAR A
PARTICIPAÇÃO NA EXPO JARDIM, EM ESPECIAL NOS DIAS 23, 24 E 25 DE ABRIL (QUINTA A
SÁBADO). SOLICITA-SE AINDA QUE SEJAM DEFINIDOS E AMPLAMENTE DIVULGADOS OS
PONTOS DE EMBARQUE E DESEMBARQUE, POR MEIO DOS CANAIS OFICIAIS E MEIOS DE
COMUNICAÇÃO DO MUNICÍPIO. JUSTIFICATIVA: A PRESENTE INDICAÇÃO TEM COMO
OBJETIVO GARANTIR MAIOR INCLUSÃO E ACESSO DA POPULAÇÃO AO EVENTO,
ESPECIALMENTE PARA AQUELES QUE NÃO POSSUEM MEIOS DE TRANSPORTE PRÓPRIO. A
21° EXPO JARDIM É UM EVENTO DE GRANDE RELEVÂNCIA CULTURAL E SOCIAL, CONTANDO
COM ATRAÇÕES COMO BAILE CARAPÉ, RODEIO, LAÇADA E SHOWS, REUNINDO GRANDE
PÚBLICO E MOVIMENTANDO A ECONOMIA LOCAL. DESSA FORMA, A DISPONIBILIZAÇÃO DE
TRANSPORTE PÚBLICO CONTRIBUIRÁ PARA AMPLIAR A PARTICIPAÇÃO POPULAR,
PROMOVER A INTEGRAÇÃO SOCIAL E ASSEGURAR MAIS COMODIDADE E SEGURANÇA AOS
MUNÍCIPES. CONTAMOS COM O ATENDIMENTO DE NOSSA PROPOSIÇÃO, BEM COMO COM A
APROVAÇÃO DOS NOBRES PARES.

REQUERIMENTO 3/2026 - VER. DR.DIEGO OLÍDIO

REQUEREMOS À MESA DIRETORA, OUVIDO O PLENÁRIO, NA FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. MARCOS ANTÔNIO LUGLIO SUPERVISOR DA ENERGISA
UNIDADE DE JARDIM, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE PODA DE ÁRVORE SITUADA NA RUA
LUIZA BISPO DE ARAÚJO, Nº 228, NO RESIDENCIAL JARDIM MOA. CONSIDERANDO QUE OS
GALHOS ESTÃO EM CONTATO COM À FIAÇÃO, O QUE PODE CAUSAR RISCOS À SEGURANÇA,
INTERRUPÇÃO NO FORNECIMENTO DE ENERGIA E POSSÍVEIS ACIDENTES. DIANTE DISSO,
SOLICITO QUE SEJA REALIZADA, COM A MAIOR BREVIDADE POSSÍVEL, A AVALIAÇÃO E A
DEVIDA PODA DA ÁRVORE, GARANTINDO A SEGURANÇA DA POPULAÇÃO E O BOM
FUNCIONAMENTO DA REDE ELÉTRICA. CONTAMOS COM O ATENDIMENTO DE NOSSA
PROPOSIÇÃO, BEM COMO COM A APROVAÇÃO DOS NOBRES PARES.

INDICAÇÃO 16/2026 - VER. DR.DIEGO OLÍDIO

INDICAMOS AO SR. PREFEITO MUNICIPAL, JULIANO MIRANDA – GUGA, OUVIDO O PLENÁRIO
NA FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA PROMOVIDO LEVANTAMENTO E PLANEJAMENTO
VISANDO À PINTURA DE TODOS OS CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CIEIS) DO
MUNICÍPIO. A PRESENTE INDICAÇÃO TEM COMO OBJETIVO MELHORAR A INFRAESTRUTURA
E O AMBIENTE ESCOLAR DOS CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL, PROPORCIONANDO
ESPAÇOS MAIS AGRADÁVEIS, ACOLHEDORES E ADEQUADOS AO DESENVOLVIMENTO DAS
CRIANÇAS. A PINTURA DAS UNIDADES CONTRIBUI PARA A CONSERVAÇÃO DOS PRÉDIOS
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PÚBLICOS, ALÉM DE PROMOVER BEM-ESTAR AOS ALUNOS, PROFESSORES E DEMAIS
SERVIDORES. CONTAMOS COM O ATENDIMENTO DE NOSSA PROPOSIÇÃO, BEM COMO COM
A APROVAÇÃO DOS NOBRES PARES.

INDICAÇÃO 12/2026 - VER. TEREZA MOREIRA - PRESIDENTE

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO - 6/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

“Autoriza o Poder Executivo a efetuar o repasse no valor de R$ 58.000,00 (cinquenta e oito
mil reais) via recurso próprio para o Sindicato Rural de Jardim/MS”.

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR O REPASSE NO VALOR DE R$ 58.000,00
(CINQUENTA E OITO MIL REAIS) VIA RECURSO PRÓPRIO PARA O SINDICATO RURAL DE
JARDIM/MS”.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO - 9/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

Autoriza o Poder Executivo a efetuar repasse financeiro à Associação e Centro Social dos
Policiais Militares e Bombeiros Militares, e dá outras providências”.

 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR REPASSE FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO E CENTRO
SOCIAL DOS POLICIAIS MILITARES E BOMBEIROS MILITARES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PROJETO DE RESOLUÇÃO - 2/2026 - VER. TEREZA MOREIRA - PRESIDENTE

“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE AOS SEVIDORES DO PODER LEGISLATIVO
DE JARDIM – MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

  

“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE AOS SEVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DE JARDIM
– MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”

ORDEM DO DIA
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ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA Projeto de Lei nº 006/2026 – Mediante
solicitação do Poder Executivo Municipal, conforme Ofício nº 048/2026 – GOV e nos termos do
Regimento Interno. O Projeto de autoria do Prefeito Juliano da Cunha Miranda, que autoriza o
repasse do valor de R$ 58.000,00 (cinquenta e oito mil reais), via recurso próprio, ao Sindicato
Rural de Jardim/MS, com a finalidade de auxiliar na realização da 21ª EXPOJARDIM 2026 –
Exposição e Feira Agropecuária de Jardim/MS. O projeto recebeu parecer favorável da Assessoria
Jurídica, que atestou sua constitucionalidade e legalidade, cabendo ao soberano Plenário a
análise de seu mérito. A Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final manifestou-se
favoravelmente, reconhecendo a adequação da matéria ao ordenamento jurídico e à técnica
legislativa. Já a Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela aprovação, destacando a
viabilidade orçamentária da medida e seu relevante interesse público, considerando os impactos
positivos na economia local e no fomento ao setor produtivo. Diante disso, a matéria encontra-se
apta à apreciação do Plenário.
. ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA Projeto de Lei nº 009/2026 –
Mediante solicitação do Vereador Srgt Jota Pereira, conforme dispõe o Regimento Interno. O
Projeto autoriza o repasse financeiro no valor de R$ 33.000,00 (trinta e três mil reais) à
Associação e Centro Social dos Policiais Militares e Bombeiros Militares – ACS PM/BM/MS –
Regional Jardim/MS, com a finalidade de viabilizar a implantação e execução do “Projeto
Acolher” no Município. O projeto recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica, que atestou
sua constitucionalidade e legalidade, cabendo ao soberano Plenário a análise de seu mérito. A
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final manifestou-se favoravelmente, reconhecendo a
adequação da matéria ao ordenamento jurídico e à técnica legislativa. Já a Comissão de
Finanças e Orçamento opinou pela aprovação, destacando a viabilidade orçamentária e o
relevante interesse público da medida, especialmente diante de seu impacto social no
atendimento a mulheres em situação de vulnerabilidade. Diante disso, a matéria encontra-se
apta à apreciação do Plenário.
ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA o Projeto de Resolução nº 002/2026–
Mediante solicitação da Mesa Diretora, conforme dispõe o Regimento Interno, que dispõe sobre a
concessão de reajuste de 7% (sete por cento) aos servidores do Poder Legislativo de Jardim/MS,
abrangendo servidores ativos, inativos e pensionistas, acompanhando o percentual de reajuste
concedido pelo Poder Executivo Municipal. A tramitação em regime de urgência justifica-se
diante da necessidade de tempo hábil para o fechamento da folha de pagamento, considerando
ainda a ocorrência de feriado na próxima semana e, na sequência, o período de processamento
da folha. O reajuste terá efeitos retroativos a 1º de janeiro de 2026, sendo que as diferenças
referentes aos meses de janeiro a março serão pagas em duas parcelas, sendo a primeira no
mês de abril e a segunda no mês subsequente. O projeto recebeu parecer jurídico favorável,
bem como pareceres favoráveis das comissões competentes, encontrando-se apto à apreciação
do Plenário.

PASSAMOS PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS

SENHORES VEREADORES INSCRITOS, NA LISTA TERÃO O TEMPO DE 05 MINUTOS PARA
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.
FAZER CHAMADA DOS VEREADORES CONFORME A LISTA.
 
ENCERRAMENTO: NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS OU ASSUNTOS A SEREM TRATADOS,
AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS E ENCERRAMOS A PRESENTE SESSÃO.
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